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nest etter 5 timer.

asser, linjal med centimetermal og

r er tillatt, med unntak av Internett og andre
er kommunikasjon.

a alle oppgavene i Del 1 og Del 2.

teksten ikke sier noe annet, kan du fritt velge
ate. Dersom oppgaven krever en bestemt
ode, kan en alternativ metode gi lav/noe uttelling.

igitale verktgy som graftegner og regnea rk skal
es med utskrift eller giennom en IKT-basert

i Del 1 og Del 2 er bare veiledende i vurderingen.
blir fastsatt etter en samlet vurdering. Det betyr at

r vurderer i hvilken grad du
viser regneferdigheter og matematisk forstaelse
- — gjennomfarer logiske resonnementer

f '_‘ — ser sammenhenger i faget, er oppfinnsom og kan ta i bruk
fagkunnskap i nye situasjoner

kan bruke hensiktsmessige hjelpemidler
- ferklarer framgangsmater og begrunner svar

. oversiktlig og er ngyaktig med utregninger,
b:,,ﬁ. evninger, tabeller og grafiske framstillinger

- — vurderer om svar er rimelige

r bilder, tegninger osv.
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Oppgave 7 (2 poeng)

Et firma som selger settepoteter, har lagt ut prislisten nedenfor.

Pris
50 kg 350 kroner
100 kg 700 Kroner

250 kg 1 750 kroner
2 800 kroner

a) Vis at mengde og pris er proporsjonale starrelser.

b) Sett opp en formel som viser sammenhengen mellom mengde 0g pris.

Oppgave 8 (4 poeng)
D
-
A
=
B C

En figur er satt sammen av en likebeint trekant, et kvadrat og en halvsirkel.
AB =10 cm og BC =12 cm. Se skissen ovenfor.

Sett n=~ 3 og bestem tilneermede verdier for

e omkretsen av figuren
e arealet avfiguren



ser. Tenk deg at du skal ta tre nisser tilfeldig fra

= I

du skal sette dem pa en rekke fra venstre mot



Oppgave 11 (4 poeng)

BEGER

KOPP
35 kroner

90 kroner
15 kroner for pafyll

slush for 90 kroner. Nar du har
du gnsker. Hver gang

pe en kopp med 0,5 L
mange ganger

| en forneyelsespark kan du kj@ :
drukket opp slushen, kan du fylle opp koppen igjen sa

du fyller opp koppen, petaler du 15 kroner.

5 L slush i et beger. Et beger med slush koster

| den samme parken far du ogsa kjgpt 0,
35 kroner. Begeret kan bare brukes én gang.
u ma betale for a fa x beger

a) Bestem en lineeer funksjon f som viser hvor mye d
med slush.
du ma betale for a fa x kopper

Bestem en lineger funksjon g som viser hvor mye

med slush.
Tegn grafene til f og gisamme koordinatsystem. Bestem grafisk hvor mange

c)
slush du ma drikke for at det skal lenne seg a kjgpe koppen.
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DEL 2 \
Med hjelpemidier \

Oppgave 1 (5 poeng)

| morgen'rushet inq til en by ble det foretatt automatiske trafikktellinger ved flere
bomstasjoner. Tellingene ble foretatt fra klokken 06.00 til klokken 09.00.

Resultatene viser at funksjonen T gitt ved

T(x) =0,0001x” ~0,03x°+2,4x+25 , 0<x<180

er en god modell for hvor mange biler T(x) som passerer bomstasjonene
per minutt x minutter etter klokken 06.00.

a) Bruk graftegner til a tegne grafen til T.

b) Bestem nar flest biler passerer bomstasjonene.
Hvor mange biler passerer bomstasjonene per minutt da?

c¢) | hvilket tidsrom er det mer enn 70 biler som passerer bomstasjonene per minutt?
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isten er laget a

“har en kiste som vist p

iam skal male kisten utvendig. 1

41 cm

og en halv sylinder. Prism
nal er utvendige.

s gergl er 850 000 kroner.
20 % det forste aret og sa med 3,5 % per ar de neste fem

a skissen ovenfor. Kisten er satt sammen av et rett firkantet
et har lengde 95 cm, bredde 41 cm og heyde 62 cm.

L maling er nok til 10 m2.

Hvor mye maling trenger han?

Bestem det innvendige

v et materiale som €r 1,5 cm tykt.

volumet av kisten.



Oppgave 6 (6 poeng)

Vilde har egen bil. | begynnelsen av 2016 prevde hun a fa en oversikt over utgiftene hun

ville fa i lgpet av aret.

n matte betale en arsavgift til staten pa 3 135 kroner. | tillegg antok hun

Hun fant ut at hu
e, 10 000 kroner for vedlikehold og

at hun matte betale 5 250 kroner i forsikringspremi
service, 1 000 kroner for parkering og 3 000 kroner i bompenger.

Bilen bruker i gjiennomsnitt 0,6 L bensin per mil. Vilde regnet med a kjgre 15 000 km i
lgpet av 2016, og hun antok at bensinen ville koste 13,50 kroner per liter.

Bruk regneark til & sette opp et budsjett for Vildes utgifter ut fra opplysningene

ovenfor.

a)

Tenk deg at Vilde ved arets slutt har kjert 14 500 km, at bensinen kostet 13,80 kroner
per liter, at forsikringspremien ble pa 5 510 kroner, og at vedlikeholdskostnadene ble
3 450 kroner hgyere enn hun antok. De andre utgiftene ble som du satte opp i

budsjettet i oppgave a).

b)  Utvid regnearket fra oppgave a) slik at det ogsa viser de virkeli :
el
Vildes bilhold i 2016. Ige utgiftene for

c i .
) gtt;;?te:egnear'ﬁet ira oppgave a) og b) slik at det ogsa viser hvor mye de virkelige
ne avviker fra tall i ‘ : : :
g ot ene i budsjettet. Du skal oppgi avvikene i kroner og i
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onnsaker spiste en person i 2000

1 se av diagrammet at antall kilogram frukt en person i
} ert fra 1954 til 1974.

son i giennomsnitt spiste per ar i arene fra 1954 til 1974,

o
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e verdier for a 0g b .
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N Handball

30

Basketball

dig fra klubben.

; n for at vi kommer til a velge et medlem som deltar i alle



ampoline til en lekeplass. De blir enige om &

[ engen mellom antall innbyggere
n, og belgpet hver innbygger ma betale.




